
GEMEENTE   9550  H E R Z E L E PROVINCIE  OOST-VLAANDEREN

UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD
_______________________

ZITTING VAN WOENSDAG 27 NOVEMBER 2024
______________

Aanwezig

Johan Van Tittelboom, burgemeester;
Benjamin Rogiers, Ronny Herremans, Ann Van Ruyskensvelde, schepenen;
Hilde Van Impe, schepen - voorzitter BCSD;
Sabrina De Lange, voorzitter;
Luc Hoorens, Filip De Bodt, Paul De Vuyst, Kristof Callebaut, Jo De Loor, Linda De Roeck, 
Geert Opdecam, Steffie Vlaeminck, Els Coppens, Paul Haustraete, Frank Van Den Bossche, 
Joshua D'Hondt, Michiel Pletinckx, Dirk Ruebens, Walter De Mezel, gemeenteraadsleden;
Daniel Adriaens, algemeen directeur

Afwezig

Heidi Knop, schepen;
Noël De Smet, Hans Noé, Stijn Van den Driessche, gemeenteraadsleden

--------------------------------

28. Retributiereglement op huwelijksplechtigheden (28725)

De gemeenteraad, in openbare zitting vergaderd,

Wetten en reglementen

 Artikel 173 van de Grondwet

 Artikel 40 § 3, artikel 41 ° 14, artikelen 177 en 369 van het Decreet lokaal bestuur

 Het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 
geschillenprocedure van provincie- en gemeentelbelastingen

 Omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende de gemeentefiscaliteit dd. 
15 februari 2019

Verantwoording - motivering

 Beleidsdomein en beleidsitem: BESTUUR EN ORGANISATIE - FISCALE EN FINANCIELE 
DIENSTEN   

 De procedure die leidt tot het voltrekken van een huwelijk brengt kosten met zich mee 
(gebruik trouwzaal, aanwezigheid personeel, afgifte trouwboekje,..)

 Het is wenselijk en aanvaardbaar om hiervoor een retributie aan te rekenen

 Het voltrekken van huwelijken door de gemeentediensten buiten de normale werkdagen 
veroorzaakt nog extra kosten, zodat het past om hiervoor een hoger tarief te vragen

 Aangezien het recht tot huwelijk wettelijk verankerd is, bestaat de mogelijkheid om op 
bepaalde momenten ook gratis te kunnen huwen

 Er zijn geen wijzigingen in het retributiereglement tegenover 2024

Essentie van de tussenkomsten

 Zie zittingsverslag

Stemmen

15 ja-stemmen (Johan Van Tittelboom, Benjamin Rogiers, Ronny Herremans, 
Ann Van Ruyskensvelde, Hilde Van Impe, Sabrina De Lange, Luc Hoorens, Paul De Vuyst, 
Kristof Callebaut, Linda De Roeck, Geert Opdecam, Steffie Vlaeminck, Els Coppens, 
Frank Van Den Bossche, Walter De Mezel)
6 neen-stemmen (Filip De Bodt, Jo De Loor, Paul Haustraete, Joshua D'Hondt, 
Michiel Pletinckx, Dirk Ruebens)



BESLIST

Artikel 1

Er wordt met ingang van 1 januari 2025 en eindigend op 31 december 2025 ten behoeve van 
de gemeente, een retributie geheven voor het voltrekken van huwelijken.

 Het bedrag van de retributie wordt gevestigd per huwelijk afhankelijk van het tijdstip.

Zon -en feestdagen 300,00

Zaterdag en vrijdagnamiddag 200,00

Maandag – vrijdag tijdens kantooruren 0,00

Weekdag na kantooruren vanaf 17u 75,00

Donderdag 17u – 19u 0,00

 trouwboekje : 25 euro

Artikel 2

Deze retributie valt ten laste van de aanvrager van de voltrekking van het huwelijk. 

Artikel 3 

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van het huwelijk op het ogenblik van de 
aangifte van het huwelijk.

Artikel 4 

De toezichthoudende overheid wordt op de hoogte gebracht volgens de bepalingen van artikel 
330 van het decreet over het lokaal bestuur.

Namens de Gemeenteraad

(get.) Daniel Adriaens
algemeen directeur

(get.) Sabrina De Lange
voorzitter

Herzele, 5 december 2024.
Voor eensluidend afschrift.

De gedelegeerde ambtenaar,

Daniel Adriaens
algemeen directeur
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